TWEEDE DEELTENTAMEN IMPERATIEF PROGRAMMEREN - VERSIE 2
VRIIDAG 17 OKTOBER 2014, 8.30-10.30 UUR

* Schrijf op elk ingeleverd blad je naam. Schriif op het cerste blad cok je studentnumimer en
liet nantal ingeleverde bladen.

* De lijst met standaardfuncties nn afloop graag weer inleveren. De antwoorden komen binnen-
kort op de website.

* Opgave 1 t/m 10 zijn meerkenzevragen, die meetellen voor 10 x 4 = 40 punten.
Opgave 11 t/m 15 zijn tekstvragen, die meetetlen voor 5 x 6 = 30 punten.
Opgave 16 t/m 18 zijn programmeervragen, die meetellen voor 3 x 10 = 30 punten.

Meerkeuzevragen: de letter van het goede antwoord volstaat.
Belangrijk: dit is versie 2 van het tentamen, vermeld dat boven je antwoorden.

1. Een try-catch opdracht kan worden gebruikt om

()
(b)
(c)
(d)

programmeerfouten op te vangen
een foutsituatie netjes af te handelen
het optreden van exceptions te voorkomen

in een methode ongeldige waarden van een parameter te detecteren

2, Gegeven cen klasse K, en de declaratie K p = null;

()
(b)

(c)
(d)

kun je wel p met andere variabelen van type X vergelijken, maar er geen member-
varinbelen van gebruiken

kun je wel waarden aan p toekennen, maar hem niet met andere variabelen van type X
vergelijken

kun je wel properties van p gebruiken, maar er geen methodes van aanroepen

kun je wel waarden aan p toekennen, maar hem niet meegeven als parameter van een
methode

3. Je kunt een array-variabele cen waarde geven die wordt aangeduid door een opsomming van
de elementen tussen accolades, maar alleen

(a)
(b)
(c)
(d)

als de array precies zo lang is als het aantal opgesomde elementen
als de array minstens zo lang is als het aantal opgesomde elementen
als dit direct bij de declaratie gebeurt

als de array één-dimensionaal is

4. Het keyword value kan worden gebruikt binnen de definitie van een property

(a)

(b)
(c)
(d}

in de set-minimethode, en heeft dan de waarde van de rechterkant van cen toekenning
aan de property

in de get-minimethode, en heeft dan de waarde van het resultaat van de property
in de set-minimethode, en heeft dan de waarde van de parameter van de property

in de get-minimethode, en heeft dan de waarde van de private varinbele die doar de
property wordt afgeschermd



5. Aanroep van de methode Start van cen Thread-object heeft tot gevolg dat

(1) de methode Run steeds opnieuw wordt aangeroepen
{(b) de methode die bij de constructor van Thread werd meegegeven wordt aangeroepen
(c) de methode Run wordt aangeroepen

(d) de constructormethode van Thread wordt aangeroepen

6. Een animatie die door het starten van een Thread-object is begonnen kan weer worden gestopt
door

(a) aanroep van de methode Sleep
{b) toekenning van de waarde null aan het Thread-object
(c) aanroep van de methode Stop

(d) de door Start gestarte methode te laten eindigen

7. Welk van de volgende fragmenten kan gebruikt worden om de grootste waarde m van een array
a te bepalen?

(a) m=a[0]; for (int t=1; t<a.length; t++) if (altl>m) alt)=m;
(b) m=a[0]; for (int t=1; t<a.Length; t++) if (m>alt)) m=a[t];
(c) m=a(0]; for (int t=1; t<a.lLength; t++) if (alt]>m) m=alt];
(d) m=a[0]; for (int t=1; t<a.length; t++) if (m>alt]) a(tl=m;

8. Na de declaratie char ¢ = (char) 0; bevat de variabele ¢

(a) een spatie

(b} het symbool @

(¢} het cijfer 0

(d) een symbool dat niet getoond kan worden

9, Length is

(a) een methode van de klasse String
(b) een property van de klasse String
(¢) een member-variabele van de klasse String

(d) een parameter van de klasse String
10. Het aantal variabelen waaruit cen array a bestaat

(a) wordt vastgelegd als het array-object wordt gecreéerd
(b) groeit door een toekenning a[t]=... voor een index t die nog niet cerder werd gebruikt
(c) wordt vastgelegd bij de declaratie van de array

(d) groeit door de opdracht a++;

Zie tweede blad



Tekstvragen: geef kort en duidelijk antwoord in woorden.

11.

15.

Met de definitie van klassen kun je allerlei typen objecten definiéren die in een programma
cen rol spelen. Hoe kun je daarbij aangeven

(a) dat een bepaald type object zich ook kan gedragen als object van een ander type?
(b) dat een bepaald type object een ander type object als onderdeel heeft?

(Beschrijf beide situaties in woorden, en geef van allebei ook een voorbeeld, naar keuze uit
de standaardlibraries of uit cen denkbeeldig programma).

. Hoe kun je het voor elkaar krijgen dat in één array objecten van verschillende typen worden

opgeslagen?

. Wat is de rol van een virtual methode in de situatie uit het vorige onderdeel?

- Wanneer gebruik je het keyword base ? Het gebruik ervan stimuleert een goede programmeer-

gewoonte. Welke is dat? Waarom is dat een goede gewoonte vanuit software engineering
perspectief?

Welke bijzondere rol heeft de klasse object ? Wat heeft dat voor gevolg voor de methodes
ervan?

Programmeervragen: hier schrijf je cen stukje programma

16.

In de klasse String zitten onder andere de volgende methodes:

string Insert {int n, string s)
int CompareTo(string s)

Deze methode Insert geeft een nieuwe string waarbij op de positie aangeduid door de eerste
parameter, de string in de tweede parameter wordt ingevoegd. Als de positie nul of negatief
is wordt de string vooraan ingevoegd, als de positie te groot is wordt de string achteraan
toegevoegd. Voorbeelden:

"hallo".Insert( 2, "XYZ") geeft "haXYZllo"

"hallo".Insert( 0, "XYZ") geeft "XYZhallo"

"hallo".Insert(-5, "XYZ") geeft "XYZhallo"

“halle".Insert( 7, "XYZ") geeft "halloXYZ"

Stel dat je de auteur van de klasse String bent. De meeste methoden en properties zijn
al beschikbaar, maar de methode Insert nog niet. Schrijf de methode Insert in de klasse
String,

Zie achterkant



i7. De string-methode CompareTo levert 0 op als de string precies gelijk is aan de parameter. Hij
levert cen negatief getal op (bijvoorbeeld —1, maar iets anders mag ook) als de string kleiner
is dan de parameter, en een positief getal (bijvoorbeeld 1) als die groter is. Met kleiner
en groter wordt hier de woordenboek-ordening bedoeld: de eerste letter waar de strings
verschillen bepaalt de ordening (volgens de Unicodes van die letters). Is de ene string cen
beginstuk van de andere, dan is de kortste de kleinste. Spaties cn leestekens tellen gewoon
mee. die hoeven dus niet speciaal behandeld te worden.

Voorbeelden:
"aap" .ComparaTo("noot") geeft een negatief getal, want 'a’<'n’
"noat" .CompareTo{"nieten") geeft cen positief getal, want 'o’>'1’
"niet".CompareTo("nietmachine") pgeeft een negatief getal vanwege de lengte
"noot".CompareTo("noot") geeft 0, want precies gelijk
"noot" . CompareTo ("NOOT") geeft een positicf getal, want 'n’>’N’

Stel dat je de auteur van de klasse String bent. De meeste methoden en properties zijn al
beschikbaar, maar de methoden Compare en CompareTo nog niet. Schrijf de methode CompareTa
in de klasse String.

18. Schirijf een statische methode VaakstVoorkomendelengte met als parameter cen array van
strings. De methode moet opleveren welke lengte van de strings het vaakste voorkomt.

Bijvoorbeeld, als de array de strings "hier", “zijn", "gen", "paar", "woorden" bevat,
dan is het resultaat 4, omdat de 4-letterwoorden in de meerderheid zijn (het. zijn er drie,
terwijl er maar één 3-letterwoord, en één G-letterwoord is}.

Je mag aannemen dat alle strings minder dan 50 tekens bevatten. Als er meerdere string-
lengtes zijn die precies even vaak voorkomen, dan kies je dasrvan de kortste.

Je moet er wel op rekenen dat de parameter een erg lange array kan zijn met misschien wel
miljoenen strings, en dat het ongewenst is om zo'n lange array vaker dan nodig is helemaal
te (ootlopen.

Einde tentamen



